Cours du 07.12.2020

Récapitualatif : L'algorithme d'exponentiation rapide
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Inverse modulaire :
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Thé. De Bachet-Bézout nous qu'il existe x et y tels que
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Prenons le modulo n des deux cotés ci-dessus
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Cela prouve B => A.
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Petit Théoreme de Fermat : (XVlle s)

Soit p un nombre premier, alors pour tout nombre a € Z\
avec a non divisible par p (PGCD(a,p)=1), alors
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de ces k > 0 vérifiant I'égalité divise p-1.
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Contre exemple:a=9etp=3
(cela viole "p ne divise pas a")
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Contre exemple2:a=9etp=4
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Contre exemple3:a=7,p=4
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Résultat découlant directement du Théoreme de Fermat est
que si g est un nombre quelconque et n est premier avec g,
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alors

d{(h) est |I'indice d'Euler : c'est le nombre de facteurs
premiers avec n compris entre 1 et n.
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Exercice : Prouvez que si n > 1 est un nombre premier alors



d{(h) = n-\

Bonus : Montrez que si p et g sont des nombres premiers,
alors
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